

И Ю Л Ь
13
СУББОТА
1940 ГОД
№ 159 (6050)
Цена 10 коп.

КРАСНАЯ ЧУВАШИЯ

О Р Г А Н
ОБКОМА и ЧЕБОКСАРСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б),
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
ЧУВАШСКОЙ АССР
и ЧЕБОКСАРСКОГО ГОРСОВЕТА

Честно трудиться на благо родины

Прошло полвека с тех пор, как вошел в силу Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовый рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

Миллионные массы рабочих, инженеров, техников и служащих встретили новый закон социалистического труда с огромным воодушевлением. Советский народ любит труд и умеет трудиться. С полным сознанием своего долга перед родиной миллионы тружеников отдадут государству дополнительные часы честной, добросовестной работы, ибо они знают, что мероприятия советского правительства сейчас, когда полыхает население земного шара, вступит во вторую кровавую империалистическую войну, направлены на еще большее укрепление хозяйственной и оборонной мощи страны социализма, чтобы всегда быть готовым ко всяким случайностям и неожиданностям.

Первые шестнадцать дней работы по новому отменены огромным производством. Превышенные выработки и перевыполнение плана патриотизма, горячий энтузиазм и оживление, а в великом Сталину, рабочие, служащие, инженеры и техники стремятся резко повысить производительность труда, работать по 480 минут в день стране больше угля, нефти, металла, машин, самолетов, танков, пушек, дать стране больше товаров широкого потребления.

Высоте со всей страной с большим подъемом начали работать по новому предприятиям и учреждениям Чувашской республики. Рабочие и интеллигенция Советской Чувашии, единодушно одобряя новый закон, обязались работать еще лучше, еще производительнее, обеспечить выпуск дополнительной продукции высокого качества.

И, как подобает советскому народу, на обязательствах тут же последовали практические дела. В первый же день работы по новому указу Покосского комбината показала прекрасные образцы стахановской работы: производительный план по комбинату в целом был выполнен на 157,3 процента, производительность труда повысилась до 148 процентов. Все цеха комбината первыми показали свои планы. Не менее успешно комбинат продолжает работать и сейчас. С переходом на восьмичасовый рабочий день и семидневную рабочую неделю комбинат может дать дополнительной продукции до конца года на 632 тыс. рублей, будет выпущено 20 стандартных домов.

Шумердинский деревообрабатывающий комбинат, работая по новому, дает во втором полугодии на 1336 тыс. рублей дополнительной продукции. Производительность труда повышается на 11,2 проц., на 1,4 проц. снижается себестоимость продукции. Увеличение производительности рабочего дня позволяет, кроме того, выполнить производственный план с гораздо меньшим количеством рабочих.

15 тысяч пар обуви даст дополнительно Чебоксарский кожзаводный комбинат им. Водопольнова. Коллектив рабочих комбината полностью обеспечивает выполнение производственного плана. Передовые стахановцы систематически перевыполняют свои нормы. Штамповщица И. Каражукова дает в день по полторы нормы и более, отделившись по хрому Е. Таранова — до 170 процентов, стахановец разкройного цеха Давидов выполняет свою норму до 200 с лишним процентов. И таких десятки.

Золотистые предприятия Чувашии в связи с переходом на восьмичасовый рабочий день стали работать значительно лучше, всюду растет производительность труда, ширится социальное движение.

Труд в СССР стал делом чести, славы, доблести и героизма. Подвиги большинства рабочих и служащих честно соблюдают продолжительность рабочего дня, добросовестно трудятся на благо социалистической родины. Но среди честных рабочих и служащих есть и такие, которые нарушают трудовую дисциплину, прогуливают, не работают за заводом на заводе, из уредовки в уредовку, тем самым дезорганизуют производство, мешают честным рабочим работать производительнее, умаляют богатства нашей родины. Интересы народа, интересы государства требуют обуздания лгунов и прогульщиков, насаждения колоссальной вредности производству. Указ Президиума Верховного Совета СССР — серьезное предупреждение для тех, кто не хочет честно и добросовестно трудиться, кто ставит свои личные интересы выше интересов государства, интересов народа.

Первые дни работы по новому указу, что трудовая дисциплина на предприятиях и учреждениях республики значительно повысилась. Резко снижались прогулы и опоздания на работу. Однако отдельные рабочие и служащие не сделали для себя соответствующих выводов из нового закона социалистического труда. Вот за эту расхлябанность, игнорирование закона они заслуженно подвергаются государственному, предельно перестроенному судам.

Мы уже сообщали о ряде случаев прогулов и опозданий на работу. Дезорганизаторы производства повсеместно привлекаются к судебной ответственности. Так, в исправительно-трудовых работам сроком на 6 месяцев с вычетом из заработной платы 25 процентов приговорены народным судом за прогул рабочий Иваньялов П. Г. и рабочий Иваньялов М. Никитина, шеф-сварочного комбината Камышского вагоностроительного завода И. Николаев и другие.

Однако, не везде еще в ларцетелем трудовой дисциплины признают немотивированные и респектабельные для привлечения их к ответственности. Администрация Шумердинского райцентра связи в течение четырех дней «формальная» материалы на своих рабочих, прогульщиках и опоздавших. Временное исполняющий обязанности директора Шумердинского МТС тов. Громов продал материалы на прогульщика Ивашева и Иванова более 5 дней и передал их в суд только при вмешательстве прокуратуры.

Эти факты свидетельствуют о том, что есть у нас и такие руководители предприятий и учреждений, которые прикрывают прогульщиков, покровительствуют им, тем самым грубо нарушая новый трудовой закон. Проводя акты прогульщиков, также как и сами прогульщики должны и будут привлекаться к судебной ответственности. Плох тот руководитель, который не борется за укрепление трудовой дисциплины в своем предприятии и учреждении, а продолжает оберегать прогульщиков, ввязываясь с ними. Нельзя забывать, что только сознательная трудовая дисциплина обеспечивает высокую производительность труда, добротное и высококачественное выполнение производственных планов.

Самый короткий в мире рабочий день в Советском Союзе должен стать и самым производительным! Наряду с советские, профсоюзные организации республик, все комитеты производств обязаны возглавить огромную производственный подъем трудящихся и повести массы на борьбу за выработку и достижение побед, за новые успехи в укреплении военного могущества нашей великой родины.

Вручение верительных грамот посланником Югославии г. М. Гаврилович

11 июля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии г. М. Гавриловича, вручившего свои верительные грамоты.

Прибытие болгарского посланника г. И. Стаменова

11 июля в Москву прибыл новый Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Болгарии г. И. Стаменов. На Центральном аэродроме г. И. Стаменов был встречен Заведующим Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барновым и составом Болгарской Миссии в Москве во главе с поверенным в делах г. Тилевым.

на и Полномочного Министра Югославии г. М. Гавриловича, вручившего свои верительные грамоты.

Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барновым и составом Болгарской Миссии в Москве во главе с поверенным в делах г. Тилевым.

Сообщение ТАСС

В последние дни в наэстраивной политике усиленно распространяются слухи о том, что Советский Союз будто бы желает Турцию уступить с требованием территориальных уступок. ТАСС

уполномочен заявить, что все эти слухи являются вымышленными и ни в какой мере не соответствуют действительности.

В освобожденных селах Северной Буковины

СЕЛО ЗАДУБРОВКА, 11 июля. (ТАСС). В день перехода Красной Армии бывшей румынской границы возникло много сельских советов. Факт этот знаменателен. Крестьянство ждало с нетерпением освобождения от ига румынских бояр. 44-летняя беднячка села Задубровка Дарья Смачнюк несколько лет назад приготовила тайком званья, мечтая встретить с ними когда-нибудь Красную Армию. На двухметровом красном позитиве она вышила пятиконечную звезду, серп и молот, а затем слова: «Да здравствует слава товарищ Сталин! Да здравствует Красная Армия! Да здравствуют товарищи Молотов и Ворошилов! Да здравствует Советское правительство!».

Тордо несла свое знамя Дарья Смачнюк, встречая вместе с односельчанами доблестных воинов страны Советов. В селе Задубровка 101 хозяйство из 290 имело лишь по 0,5 гектара земли. Среди таких крестьян был и Николай Павлюк с семьей в 7 человек. Дважды его вместе с женой жаловали за неспособность сажать в тюрьму. Сейчас Павлюк возглавляет сельский совет. Сельский совет взял под контроль

пошедший скот, посевы, постройки. Их охраняют 20 добровольцев-мужичков-охран.

В селе Чуршней сельский совет также образовался до прихода Красной Армии. Помещик из села Бекзал, управляющий имением пожелал было раз продать коров, по членам сельсовета его быстро призвали к порядку.

С большим подъемом избирали свой сельский совет крестьяне села Штаняны. Сооружение было возведено в поле, так как пришлось на него более 3,5 тысяч человек. Длительное собрание два часа. Неоднократно вспыхивали бурные овации в честь большевистской партии, в честь товарища Сталина.

Когда обсуждались кандидатуры, кто-то назвал фамилию владельца местной таровой мельницы. Поднялся невероятный шум. Тысячи людей кричали: «Нам дни не прожить, бо прикурить!».

Кандидатура мельника была отклонена. Крестьяне выбрали в свой орган власти батраков тт. Досюковского и Митрофаню, которых в тюрьму за защиту интересов крестьян, батлака т. Шемала и других полных представителей трудового народа.

Количество школ и домов культуры в селах Бессарабии

АТАБИ. (Бессарабия), 11 июля. (ТАСС). В Атабской волости начались приготовления к новому учебному году. Крестьяне по своей инициативе реконструируют школьные помещения, готовят школы. В селах Котляры и Савки открыты новые школы. Созданы культурно-просветительные учреждения, которых бессарабская деревня пе

знала. В селе Атаби уже открыт Дом культуры. Здесь имеются библиотека, радио. Жители села просматривали советские кинофильмы — «Ленин в 1918 году», «Чапаев» и др. В ближайшее время дома культуры открываются в селах Савки, Калинцуцы, Черновлавец.

Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР закончила работу

ПЕТРОЗАВОДСК, 11 июля. (ТАСС). На седьмидневной заключительной сессии первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР единогласно утвердила состав Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР. Председателем Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР утвержден тов. Дрозденко И. С., заместителем — тов. Мезков.

М. Я. Иванов, М. Ф. и Тами А. П. После принятия закона по предложению депутатов Верховного Совета Карело-Финской ССР расход, связанных с выполнением депутатских обязанностей, председатели Верховного Совета депутат Н. Н. Сорокин объявляет первую сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР закрытой.

Первые взносы за облигации нового займа

Со всех концов Союза продолжают поступать сообщения о доброй оплате облигационщиками своей подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Многие облигационщики, подписываясь на заем, тут же делают свои первые взносы, полностью или частично оплачивая свои облигации.

Первые взносы по подписке на заем рабочих и служащих будут сделаны при получении заработной платы за первую половину июля. Предприятия и учреждения обязаны немедленно передавать эти взносы в сбергосударственные кассы. (ТАСС).

Передовой район

Чкаловский район занимает в республике первое место по сбору взносов займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

На 10 июля колхозниками района внесено наличными 79 тыс. рублей или более 47 процентов от общей подписки в сумме. В результате хорошо организованной массовой политической и разъяснительной работы во многих колхозах подписка на заем по сравнению с прошлым годом удвоилась в ряде уездов. Прекрасные образцы работы в этом отношении показаны: Ново-Ахпердинский сельсовет, где подписка за 6 дней превысила прошлогоднюю на 12 тыс. рублей, т. е. в два раза, а наличными поступило 11.029 рублей вместо 3000 в прошлом году; Тат-Югелевский сельсовет.

где 106 чел. подписались на 4.140 руб. и полностью внесли эту сумму наличными; Кыш-Чимшамский сельсовет, где из 18.250 руб. подписки суммы поступило наличными 9.260 руб.

Высокую организованность в размещении займа показали также Тат-Сугутский, Ст-Тойшевский, Яшиковский и другие сельсоветы.

Однако в районе есть сельсоветы, в которых медленно идет размещение нового займа. Батыревский, Дале-Островский, Ишаковский и др. сельсоветы значительно отстают от передовых сельсоветов. Наosome широкой массовой разъяснительной работы среди населения этих сельсоветов необходимо уделить работу и в ближайшее время организовать подписку всех колхозников. В. Еремкин.

Хроника подписки на новый заем

★ Домашние хозяйки тридцати одного дома по ул. Заводской (Чебоксары) подписались на новый заем на 620 рублей 200 рублей из этой суммы внесено наличными. Большую помощь в размещении займа оказала уличному комитету партганизация дома профсоюзков.

★ Преподаватели неполной средней школы, работницы сельхозплана и село Новаркского сельсовета, Цивильского района, дали инициативу государству 2.350 рублей. Преподаватели тт. Петров и Андриянов подписались на 400 рублей каждый, что превышает их месячный заработок, работница сельсовета т. Савельева — на 250 руб., председатель сельно т. Дмитриев и бухгалтер Доманов — на 300 рублей каждый.

★ За два дня работники Камышского автогоспарта завершили подписку на новый заем. Охвачены полностью все работницы Шофера тт. Дашкина, Малышев, Давыдов, Зарубин, Ефремов подписались на месячный оклад. Общая сумма подписки составляет 8.415 рублей, что в два раза превышает подписную сумму прошлого года.

★ Колхозники сельхозартель им. Кирова, Ядринского района, дали инициативу государству 15.020 рублей. Это в два с половиной раза больше, чем было реализовано в прошлом году.

селедь сельно т. Дмитриев и бухгалтер Доманов — на 300 рублей каждый.

★ За два дня работники Камышского автогоспарта завершили подписку на новый заем. Охвачены полностью все работницы Шофера тт. Дашкина, Малышев, Давыдов, Зарубин, Ефремов подписались на месячный оклад. Общая сумма подписки составляет 8.415 рублей, что в два раза превышает подписную сумму прошлого года.

★ Колхозники сельхозартель им. Кирова, Ядринского района, дали инициативу государству 15.020 рублей. Это в два с половиной раза больше, чем было реализовано в прошлом году.

7.145 рублей наличными

На 5 июля колхозниками Досюковского сельсовета, Траковский района, было оплачено взносов по подписке на новый заем 7.145 руб. Многие колхозники и колхозницы подписались на 100—150 рублей.

Сейчас всем подписчикам, внесшим средства по займу, выданы на руки облигации. Большую разъяснительную работу среди населения провели уполномоченные и агитаторы тт. Н. Журавлев, С. Петухов и И. Селгеев. А. Налимов.



Лейтенант Виктора Дмитриевича Зарубина, награжденный орденом Красного Знамени за участие в борьбе с бандитами. (Проживает в дер. Чубаво, Урмарского района, Чувашской АССР.)

УБРАТЬ УРОЖАЙ СВОЕВРЕМЕННО И БЕЗ ПОТЕРЬ

Народный Комиссар Земледелия СССР тов. Бенедиктов издал приказ, в котором указаны важнейшие обязательные мероприятия по уборке урожая.

Руководящие работники земельных участков и директоры МТС должны обеспечить до начала уборки по МТС наличие в полную исправность комбайнов, тракторов, автоприцепов, молотилок, локомобилей, автомашин и всех простейших машин и не позднее чем за пять дней до начала косовицы вынести все комбайны и косячные машины к месту работы. Одновременно следует подготовить колхозный уборочный и транспортный инвентарь и весы.

Не менее важно сохранить убранный хлеб для этого в каждой колхозной бригаде подготовить тока для молотбы и крытые навесы, закончить ремонт и строительство зерносушилок. Для работы комбайнов выделяются лучшие тракторы. За каждым комбайновым агрегатом следует закрепить постоянного состав колхозников для колхоза — горючего и воды, очистки, ухода и перевозки зерна, склизования соломы, вывезения необходимого количества помета, а также закрепить локомотивы для прогона загонов и подкашивания угод.

В поле не должно быть оставлено ни одного килограмма зерна, собрана вся солома и полова. Комбайны необходимо оборудовать зерноуловителями, приемниками для подбора косяков, соломоуловителями. Скирдование соломы проводить вслед за уборкой хлеба комбайнами. Зерноуловители должны быть установлены и на косячных уборочных машинах. Косовицу колхозники нужно начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива: комбайны — в начале полной спелости, а простейшие машины — в период воцеления спелости зерна, причем комбайны использовать не менее 16 часов в сутки. Вязку снопов, при уборке простейшими машинами, проводить вслед за косовицей.

Снопы складывать в бабки и крепить в тот же день. К молотбе следует приступать не позднее пяти дней после начала косовицы, а скирдование оставшего хлеба завершить не позднее, как в десять дней с момента окончания косовицы.

Нельзя допускать осмачивания хлеба из-за простоя комбайнов. Нужно обеспечить полное использование на уборке всех машин. Колхозам разрешается в случае простоя комбайнов по вине МТС производить уборку хлеба простейшими машинами и на массивах, выделенных для комбайнов. Директорам МТС разрешается оплачивать оплату комбайнера до 30 проц. за недоброкачественно убранный участок.

В сжатые сроки, не более чем в пять дней, должна быть проведена уборка семян клевера, люцерны, люцерны и житняка, а обмотка семян клевера в течение двадцати дней с начала косовицы. Для этого нужно своевременно приспособить необходимое количество комбайнов, молотилок и других машин.

Уборка урожая в сжатые сроки нового снижает потери. Колхозам разрешается в первые 15—20 дней уборки и обмотки хлеба колхозникам, занятым на обслуживании комбайнов, из косовицы простыми машинами и вручную, на вывозе, укладке, вывозе снопов, скирдовании хлеба и соломы, на подгребании полей, зерноуловителя и всех работах по обмотке, вывезению при выполнении дневной нормы трудящихся в двойном размере против существующих в колхозе расценок.

В колхозах в МТС необходимо обеспечить полное использование всего рабочего времени в уборке и повысить производительность труда в некоторых колхозах и МТС, когда колхозники и работницы МТС вместо того, чтобы начинать работу рано утром до 5—6 часов утра, выходят на уборочные и полевые работы в 8—9 часов и кончают работу в поле раньше захода солнца.

Следует культурно оборудовать полевые станы, организовать на месте работы кухни, чтобы колхозники и работницы МТС не были вынуждены терять дорожное рабочее время, возвращаясь на обед и на ночь в село.

Нарком Земледелия СССР обязал МТС разработать график технического ухода за тракторами и комбайнами на уборку, обеспечить тщательный технический уход за ними, правильно использовать запчасти и материалы, а также широко организовать на месте эксплуатации и производстве запасных частей. Механикам МТС, обеспечивающим исправную работу закрепленных за ними комбайнов и вывозовые планы уборки, должны в срок не более 20 дней, устанавливается премия в размере устанавливаемого процента оклада, а при уборке последних культур в сроки, предусмотренные планом — в размере месячного оклада. Премия выдается из специальных фондов МТС не позднее пятнадцатого срока после выполнения плана комбайновой уборки.

В прошлом году в ряде колхозов при анализировании зерно не первых обмолотов нового урожая допускалось нарушение установленных норм в сторону завышения. Это привело к дезорганизации уборки и разбазариванию хлеба. Нарком Земледелия СССР обязал землевладельцев обеспечить строгое соблюдение в колхозах установленных предельных норм времени уборки и до выполнения плана валового отчисления зерна, подсолнуха и риса для выдачи авансов колхозникам в на внутрисельскохозяйственные нужды колхозов: по зерну 10 проц. от фактически намолотенного зерна, включая обмотку с семянных участков, по подсолнуху и рису — 5 проц. от количества, сданного на заготовку подсолнуха и риса.

Одним из важных условий успешного проведения уборки является максимальное использование живого тягла в колхозах на перевозке зерна, горючего и обслуживания комбайнов. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За образцовый порядок в партийном хозяйстве

Центральный комитет партии и политбюро Сталина неоднократно указывали и указывают партийным организациям на необходимость содержать партийное хозяйство в образцовом порядке.

Руководители многих первичных партийных организаций Чебоксарского района в последние дни указывали в учете коммунистов, хранении партийных документов, востановке протокольного хозяйства и информации они добились значительных успехов.

В партийной организации Чебоксарского водосвета (секретарь тов. Басинников) партийные документы хранятся в нестерильном шкафу. Протоколы партийных собраний составляются с большой небрежностью, отчеты и заявления составляются по шаблону. По образцовым вопросам решения оформляются в виде записки на партийных собраниях.

В начале текущего года в этой партийной организации были случаи, когда отдельные коммунисты на партийные собрания приходили без партийных документов. При первой проверке на собрании четверо не имели при себе партийных билетов, при второй проверке таких было трое, а впоследствии партийные собрания коммунисты стали посещать имея при себе партийные документы.

Улучшение состояния партийного хозяйства в первичных партийных организациях комитеты «Заготовсерво» и жилищно-коммунального строительства.

Однако, некоторые секретари первичных партийных организаций считают, что им уже не следует для сохранения большевистского порядка в партийном доме, особенно относится к хранению партийных документов, к учету членов партии, к правильному оформлению протоколов партийных собраний.

Секретарь первичной партийной организации Наркомхоза тов. Пестельков неоднократно партийное хозяйство тов. ВВП(б) тов. Перелому. Все дела партийной организации хранятся в нестерильном шкафу, ключи от которого находятся у тов. Перелому. Несвоевременно записывались в книгу учета данные о передвижении коммунистов.

9 марта на партийном собрании обсужден вопрос о заочной учебе комму-

нистов. Но резолюция по этому вопросу была принята только на следующем собрании. На одном собрании решено снять с кандидата партии тов. Караскова сразу три выговора, а в протоколе не указано, кем и за что были вынесены эти партийные выговоры.

Первым партией недавно заслушал доклад секретари бюро первичной партийной организации Наркомхоза о состоянии партийного хозяйства и потребовал немедленного устранения этих недостатков.

Некоторые первичные партийные организации несвоевременно представляют в горком ВВП(б) материалы об изменении в учете коммунистов. Член партии тов. Дьяков (первичная партийная организация в горкоме жилищно-коммунального строительства) в горкоме жилищно-коммунального строительства тов. Баяндаев тов. Грязкин по учетным данным числятся бракерами, между тем во второй месяц работает заведующим производством. Секретари первичных партийных организаций при ведении учета должны строго руководствоваться инструкцией об учете членов и кандидатов партии, утвержденной ЦК ВВП(б) 23 ноября 1939 года.

Отдельные первичные партийные организации не рассматривают заявления товарищей, желающих вступить в кандидаты партии. И даже после принятия партийного собрания дела о приеме в партию долго залеживаются в первичных партийных организациях. В партийной организации членов строительства записаны т. т. Быстрына и Крайнова о приеме их в партию партбюро обсуждало еще 3 января, но на партийном собрании они были рассмотрены только 22 марта, а в горком материалы представляли в мае. Первичная партийная организация Уполномоченная 1 мая приняла в кандидаты партии т. Игорев, а материалы в горком представляла только 9 июля.

Постоянно улучшая ведение партийного хозяйства, партийные организации обязаны до конца преодолеть расхлябанность на этом важнейшем участке организационной работы. Секретари первичных партийных организаций необходимо более серьезно относиться к партийному хозяйству.

Н. ЕНЧИНОВ.

Политическое воспитание кадров

Большевистская партия уделяет огромное внимание марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов и партийных кадров. Товарищ Сталин в отчетном докладе на XVIII съезде ВВП(б) говорил:

«Вот еще одна область партийной работы, очень важная и очень ответственная, по линии которой осуществлялось за отчетный период укрепление партии и ее руководящих органов — это партийная пропаганда и агитация, устная и печатная, работа по воспитанию членов партии и кадров партии в духе марксистско-ленинского, работа по повышению политического и теоретического уровня партии и ее работников».

В работе партийных организаций Чувашии имеются значительные достижения в области марксистско-ленинского воспитания. Алюковский, Вурнарский и другие райкомы ВВП(б) поставлено за последние дни вопросы. Проверят политическую воспитание кадров и коммунистов в первичных организациях, систематически проводят теоретические совещания с руководящими работниками и членами партии, осуществляют контроль над самообразованием коммунистов.

Однако нужно отметить, что марксистско-ленинское воспитание в некоторых районах стоит на низкой высоте. Особенно этим отличается Советская районная партийная организация. Недавно работникам обкома были проведены индивидуальные беседы с 14 коммунистами. Оказалось, что среди них только один коммунист закончил изучение «Братского курса истории ВВП(б)», трое — изучают пяту, шестую и седьмую главы, а остальные все еще изучают первые две главы. В числе этих товарищей — также и некото-

рые работники райкома, секретари первичных партийных организаций.

Качество изученного материала и его усвояемость низкое. Инструктор райкома партии тов. Тимофеев изучает третью главу «Братского курса истории ВВП(б)» по среднему знаку. На вопросы: «Юлда проходила III съезд партии?», «Юта также зарождалась?» он не смог ответить. В районной партийной организации немало коммунистов, которые еще не приступили к изучению истории ВВП(б). Все они относятся на передовую в работе, но в отсутствие времени. К числу таких товарищей относятся заведующий райкомхозом тов. Филатов, он же секретарь первичной партийной организации, тов. Ягманов — зоотехник и другие.

Эти примеры говорят о том, что райком партии и его отдел пропаганды и агитации недостаточно занимаются вопросами партийной пропаганды. Они не контролируют и не проверяют, как райкомы коммунистов и руководящие работники повышают свой политический уровень.

Задача партийной пропаганды состоит не в разговорах о разветвлении воспитательной работы, не в подсчете количества проведенных лекций, консультаций, «звонка партийной пропаганды», задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества» (Сталин).

Советскому райкому ВВП(б) необходимо устранить имеющиеся недостатки и добиться того, чтобы каждый коммунист овладел основами марксистско-ленинизма.

Ф. ШАТРОВ.

Единодушно одобрили решения XI пленума ЦК ВЛКСМ

ЧКАЛОВСКОЕ. 12 июля. (По телефону). Состоялось районное собрание комсомольского актива, где участвовало 74 человека. Актив с большим вниманием заслушал доклад секретаря райкома комсомола т. Р. Касьянова «Об итогах XI пленума Центрального Комитета ВЛКСМ».

Выступившие в прениях комсомольцы одобрили постановление пленума ЦК ВЛКСМ «Об улучшении работы комсомольского актива и перестройке комсомольского аппарата». Несмотря на указанные в решении пленума, имеют место в Чкаловском районной организации комсомола. Райком ВЛКСМ по существу был оторван от актива, не давал активистам конкретных поручений. Некоторые члены пленума стояли в стороне от комсомольской работы.

В некоторых первичных организациях ВЛКСМ имелись факты грубого нарушения дисциплины. Комсомолец М. Тайван (первичная организация райво), получая в месяц 710 рублей, членские взносы платил только по 10 рублей.

В нашей организации, — сказал секретарь первичной комсомольской организации колхоза «План Октябрь» К. Шихранов, — прежний секретарь не обращал внимания на дисциплину, членские взносы не собирал, собрания собирались от случая к случаю. Теперь мы вынуждены за укрепление дисциплины. Ликвидировали задолженность по членским взносам. Собрания начали проводить по плану и начинали их активнее. Комсомольцы принимают активное участие в реализации займа, в подготовке к уборке.

Президиумат Чкаловской средней школы тов. Губайдуллин указал на необходимость увеличения работы с активом и организации учебно-воспитательной работы. Актив единодушно одобрил решения XI пленума ЦК ВЛКСМ и наметил практические мероприятия по улучшению работы районной комсомольской организации.



НА СНИМКЕ: ансамбль песни и пляски Центрального дома пионеров исполняет чувашский национальный танец на республиканской олимпиаде детского творчества.

Фото А. Кестина.

НОВЫЙ ЗАКОН В ДЕЙСТВИИ ФАБРИКА ДАСТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 1438 ШТУК ГАРМОНИЙ

Обращение ВЦИК и Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении рабочего времени и о суровой борьбе с дезорганизаторами производства в колхозах и совхозах, в том числе в отношении работников и служащих Алтайской гармонной фабрики, вступили в силу на ее территории, более производительную работу.

Как только были получены газеты с пометками в них историческими документами, на фабрике развернулась массово-распространительная работа. Во всех цехах партийной организации и профсоюзных активом были проведены собрания рабочих, прошедшие с большой активностью. Рабочие горячо одобрили важнейшие мероприятия государственного правительства, направленные на улучшение хозяйства и оборонной мощи Советского государства.

27 июня вместе со всеми предпринимателями и учреждениями страны наша фабрика перешла на 8-часовой рабочий день и 7-дневную неделю. Рабочие обязались работать лучше, больше, производительнее. И эти обязательства подтверждаются сейчас практическими делами.

В связи с удлинением рабочего времени фабрика значительно увеличила выпуск продукции. План производства вывук в этом году 15.000 гармон и футляров к ним. КолLECTив рабочих фабрики взял обязательство увеличить выпуск до 17.010 штук. А сей-

час, с переходом на 8-часовой рабочий день и 7-дневную неделю, фабрика может дать дополнительно еще 1438 штук. Таким образом, будет выпущено в текущем году 18.448 гармон и футляров к ним.

Производительность труда фабрики возросла на 22 проц. против последней пятидневки перед переходом на работу по-новому.

С 27 июня по 4 июля на фабрике было получено 54 нарушения трудовой дисциплины. Шесть раз прокуратурой отозвана от работы в цехе в шьющем виде и не был допущен к работе. Эти нарушения трудовой дисциплины пресекаются с судебной ответственностью.

На шифовощаке языком Мирнова за бездельничанье на работе и ссоры с администрацией директора фабрики наложено административное взыскание с 4 по 9 июля не было ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Партийная и профсоюзная организации приложат все силы к тому, чтобы всемерно помочь дирекции фабрики в борьбе с лентяями, лодырями и прогульщиками.

МОТОРИН.

Президиум фабрика гармонной фабрики.

Прогульщики перед судом

Слесарь товарного помпана Канашевский обнаружил Захарова начальником цеха.

Народный суд 2-го участка гор. Канаша, рассмотрев этот дело в своем судебном заседании 7 июля, приговорил Николаева к шести месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом из заработной платы 25 процентов и Захарова — к пяти месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом из заработной платы 25 проц.

Рабочие и служащие заводоуправления завода, заключившие пакт клуба, где происходило судебное заседание, встретили приговоры с большим одобрением.

МОТОРИН.

Президиум фабрика гармонной фабрики.

Вывозу леса надо подтянуть

Шумерлянский мехлесопункт план вывозки 11-го квартала выполнял на 105 процентов. Лучшее состояние мехлесопункта показывают образцы социалистического труда. Лесоруб А. Осипов ежедневно выполняет норму на 180 проц. М. Боксарев — на 200. М. Никитин — на 181. С. Прокопьев — на 160, тракторист П. Така-

нин дневную норму по вывозке выполнил на 372 проц.

Но наряду с этим следует отметить, что по вывозке и подготовке леса мехлесопункт сильно отстает. План 11-го квартала по вывозке выполнен только на 54 проц., а по подготовке лишь на 49 процентов. Этот участок необходимо подтянуть.

И. Исаев.

Тюремное заключение за самовольный уход с работы

На днях районный суд 3-го участка гор. Канаша рассмотрел дело о самовольном уходе с работы счетовода Чебоксарской конторы «Автомоторстрой» Н. Г. Макарычева.

Последний Макарычев несколько раз увольнялся из различных учреждений Чебоксар. С 1939 года он успел побывать в трех учреждениях: Наркомхозе Чувашской АССР, горкоме и Чебоксарской конторе «Автомоторстрой». С последнего места работы 28 июня он ушел самовольно, нарушив этим Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Районный суд приговорил Н. Г. Макарычева к тюремному заключению сроком на 3 месяца.

М. Митрофанов.

Прогульщик наказан

Сотрудник Индустриального районного отделения связи П. Петров 27 июня прогулялся с работы с четвертого квартала Чебоксарской конторы «Автомоторстрой» Н. Г. Макарычева.

Прокуратура Индустриального района привлекла нарушителя трудовой дисциплины к уголовной ответственности. 5 июля в здании районного суда состоялся показательный суд. П. Петров договорился с 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту службы с удержанием 25 проц. от зарплаты.

Присутствующие в зале суда рабочие и служащие это решение одобрили.

В. Щипцов.

Накануне нового учебного года

Детально разрабатывая подготовку к новому учебному году учителя и комсомольцы Ново-Бабышевской средней школы Индустриального района.

Директор этой школы ортенокосец тов. Писневич составил план всех ремонтных и хозяйственных работ, который затем обсуждался на широком совещании учителей и комсомольского актива.

Сейчас школа заготавливает проза, отремонтированы парты и столы мебели.

В новом учебном году в школе будет обучаться 510 детей. Для них подготовлены новые учебники, значительно пополнены книжный фонд библиотеки. Для культурно-массовой работы среди учащихся в школе имеет два музыкальных гармоки, 3 мандолины, 4 гитары, 6 балалаек.

Новый учебный год будет встречен в полной готовности.

В. Денинаев.

Политпросветработа на селе

Советом РСФСР в своем постановлении от 9 декабря 1939 года «О мероприятиях по улучшению работы политико-просветительных учреждений на селе» отмечено, что в результате неуправляемого роста населения Наркомпроса РСФСР и местных органов народного образования содержание работы изб-читален и сельских клубов, не удовлетворяет возросших культурных запросов колхозной деревни.

Эта оценка политико-просветительной работы мобилировала органы народного образования на поднятие и расширение деятельности изб-читален, сельских клубов, красных уголков и домов социалистической культуры.

Значительно улучшилась политико-просветительная работа в Канашском районе. Многие изб-читаленки и колхозные клубы стали очагами социалистической культуры, центрами агитационно-массовой и воспитательной работы на селе. Образцово поставлена работа изб-читаленки Хумунинского сельского совета. Заведующая Степанова сумела организовать работу так, что изб-читаленка стала любимым местом молодежи и всего населения. Все работы изб-читаленки она тесно увязывает с важными вопросами хозяйственной жизни колхозов. Здесь регулярно работают оборонные, сельскохозяйственные, драматические, агитационные и другие кружки. Большое место занимает группа чтения газет и художественной литературы. Избач тов. Степанова часто бывает в соседних колхозах, хорошо знает их жизнь. Через мероприятия, которые проводятся в изб-читаленке, она передает опыты лучших колхозов и колхозников.

Не хуже поставлена работа изб-читаленки (Сывакисского сельского совета). Избач тов. Кудрявцев накопил богатый опыт политико-просветительной работы на селе и с большой любовью проводит ее.

В Сывакисской изб-читаленке установлено радио, в достоянии коллектива выпускаются газеты и журналы, регулярно выходит стенная газета, работают кружки и библиотеки.

Таких изб-читален, где образцово поставлена политико-просветительная работа, в районе немало.

Однако есть изб-читаленки, которые стоят в стороне от просветительной деятельности. Особенно плохо обстоит дело в Айгшиевской изб-читаленке (избач тов. Маркова). Здесь слабо ведется массовая работа, никакой фонд библиотеки за последние время не пополнялся, занятия кружков прекратились.

Еще хуже работает Кузьминская изб-читаленка. Ее заведующий тов. Ефремов проявляет полное безразличие. В Букшумевском, Яндобинском, Карачуринском и Асакашинском сельских советах изб-читаленки не имеют помещений, вся культурно-массовая работа здесь ведется в прохладных комнатах и уголках правлений колхозов. Некоторым изб-читаленкам не обеспечены мебелью, слабо привлекают к своей работе сельскую интеллигенцию.

Позднее в ближайшее время устранить эти недостатки, чтобы широкой культурно-просветительной работой мобилизовать внимание колхозников на образцовое проведение уборки нового урожая.

Т. ЕВДОКИМОВ.

В Президиуме Верховного Совета Чувашской АССР

Президиум Верховного Совета Чувашской АССР рассмотрел вопрос о ходе ликвидации неграмотности в малолетности среди взрослого населения.

Чебоксарский район в основном завершил ликвидацию неграмотности. Однако, Президиум отметил, что обучение неграмотных и малолетности в целом по республике пролонгировано незначительно. С января 1940 года из 10.968 человек неграмотных обучено только 3.076 человек, а из 10.276 человек неграмотных обучено только 3.076 человек. В Комсомольском и Чкаловском районах в последнее время работа по обучению взрослых прекратилась.

В ряде районов плохо поставлен учет неграмотных и малолетности. Данные учета постоянно колеблются. Так, по Канашу в начале года неграмотных насчитывалось 24 человека, а по последним данным — 212 человек. Отмечено также, что средства, ассигнованные на мероприятия по ликвидации неграмотности, используются недостаточно, а в ряде мест (Чурашутский, Тойвинский, Ново-Александровский сельские советы, Чкаловского района) замечаются факты более худшего порядка: здесь средства используются полностью, но не обучено ни одного неграмотного.

Качество обучения продолжает оставаться низким.

Наркомпрос Чувашской АССР неопосредованно осуществляет контроль за работой исполкомов, райсоветов и горсоветов по ликвидации неграмотности и малолетности, ввиду чего в

Ибресинском, Шумерляском, Марксовском, Умарском, Советском районах в этом году не обучено ни одного неграмотного. На ряду с этим Президиум Верховного Совета отметил хорошую постановку работы по ликвидации неграмотности в Чебоксарском районе.

Президиум Верховного Совета Чувашской АССР обязал Наркомпрос, исполкомы райсоветов и горсоветов продолжать обучение тех неграмотных и малолетности, которые на заключительный программный Наркомпроса РСФСР, и одновременно вести работу по подготовке к новому учебному году.

Варком просвещения тов. Владимирский, председателем исполкомов райсоветов и горсоветов поручено установить последовательный контроль за обучением неграмотных и малолетности призываем неграмотных и малолетности в августе текущего года.

Председателям исполкомов советской Ибресинского, Шумерлянского, Марксовского, Умарского, Порешского, Советского районов предложено обсудить вопрос о ходе ликвидации неграмотности и малолетности в районе и принять конкретные меры по завершению обучения взрослого населения. Президиум Верховного Совета Чувашской АССР особое внимание органов народного образования обратил на повышение качества обучения и на усиление контроля за работой учителей.

Наркомпросу Чувашской АССР поручено укрепить отделы народного образования кантрами инспекторов по обучению взрослых.

К. НИКАНДРОВ.

ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

В ЛАГЕРЯХ

Озаренный первыми лучами солнца, проснулся лес. Горный закричал «Зарю», из бесчисленных палаток выбежали бойцы на зарядку.

Лагерьный день, полный упорных трудов, начался...

В этом году в 11-ую часть Харьковской военная округа прибыла призывники из Чувашской республики. Многие образованные призывники имеют среднее образование, у большинства из них не менее 3 оборонных званий. Красноармейцы Софоров, Лыков, Денисов, Канитанов, Тельтов, Алякин, Максимова, Паданов в первые же месяцы показали отличные результаты в боевой и политической подготовке.

Илья Воробьев, прибывший сюда из Краснохолмского района, вступает в доску почетного батальона. Курсынт Тельтов отличился общественной. Он организовал чувашский хор, который пользуется большой популярностью у запорожцев.

НАКАЗ МАТЕРИ ВЫПОЛНЕН

Проводя пятого сына — Пискуля в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, предостерегающая мать Перасковья Тихонова строго наказала:

— Писня, выжила, что твой братя честно выполняли свой долг перед родиной. Служи так же честно и храбро, как и они. Смотри же, не забывая слов своей матери.

И Писня так же выполнял с честью... Недавно курсант Тихонов попал задержанное в канцелярии ВВП(б). Курсынт Тихонов переключается и с колхозниками сельхозартели им. Сталина, Шумерлянского района.

В лагере учеба начала проходить с большим напряжением. Здесь выполняются действия передовиков боевой и политической подготовки. Красноармейцы Умаров, Махмутов, Антонов по всем видам боевой подготовки имеют блестящие показатели.

Красноармейцы Ситоров, Морозовичи с первых же дней пребывания в армии работают помощниками грузчиков политехнических заведений. Они не только отдают свои знания другим и воспитывают их, но и сами много работают по повышению уровня своих знаний.

Лучший товарищ и скромный боец тов. Павлов, прибывший сюда из Вурнарского района, является отличником-сидельником. Его аппаратура не знает отката в работе. Красноармеец Иван Григорьев зарекомендовал себя хорошим общественником. Сейчас он работает групповодом и партией подкалывания.

Красноармеец П. Васильев.

Харьковский почтовый округ.

Идеи в боевой и политической подготовке т. Тихонов получил несколько благословлений от комсоставления и был назначен куратором в школу младших командиров.

Как лучшего общественника т. Тихонов избрал председателем красноармейского товарищеского суда. О нем еще не писала красноармейская газета части, его имя занесено на доску почета.

Недавно курсант Тихонов попал задержанное в канцелярии ВВП(б). Курсынт Тихонов переключается и с колхозниками сельхозартели им. Сталина, Шумерлянского района.

С. Арсентьев.

Н-ская Алякшаста, МВ.

